GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Sosyal Bilgiler

	SINIF
	6. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	İNSANLAR YERLER VE ÇEVRELER - YERYÜZÜNDE YAŞAM

	KONU
	DÜNYA’NIN NERESİNDEYİZ?

	SÜRE
	40’+40’+40’=120 dk.

	TARİH
	4-8 Aralık 2023


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	SB.6.3.1. Konum ile ilgili kavramları kullanarak kıtaların, okyanusların ve ülkemizin coğrafi konumunu tanımlar.

	Değerler ve beceriler
	Vatanseverlik, Doğal Çevreye Duyarlılık
Mekânı Algılama, Harita okur-yazarlığı

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, Akıllı Tahta,  EBA, MEB Kazanım Testleri, MEB Çalışma Fasikülleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	· Ekvator, Konum, Ölçek kavramlarının açıklamaları yapılır.
· Bir pilot gökyüzünde yolunu nasıl bulur hiç düşündünüz mü? Bir gemi kaptanı yolunu kaybetmeden okyanusta istediği limana nasıl ulaşır?. Soruları sorulur ve gelen cevaplar genişletilerek konuya geçilir.
· Ders kitabındaki konu metinleri okutulur ve ilgili sorular cevaplandırılır.
· Sayfa 110’daki Sıra Sizde etkinliği ev ödevi olarak verilir.
· EBA’daki etkinlikler ve Kazanım Testlerindeki sorular yapılır.

Coğrafi Konum, matematik konum, özel konum, paralel, meridyen, ekvator, gibi kavramlar açıklanır, harita üzerinde gösterilerek ilişkilendirmeler yapılır.
Haritalar üzerinde sağdan sola, yukarıdan aşağıya uzanan çizgilerin olduğunu görürsünüz. Bu çizgiler, dünya üzerindeki bir yerin coğrafi konumunu belirlemede bize yardımcı olur. Doğu-batı doğrultusunda uzanan çizgilere paralel, kuzey-güney doğrultusunda uzananlara da meridyen denir. Paraleller ve meridyenler, gerçekte var olmayan çizgilerdir. Evlerimizin kapı numarası olduğu gibi paralel ve meridyenlerin de kendine ait numaraları vardır. Bu numaralar, bulunduğumuz yerin coğrafi konumunu belirlememize yardımcı olur.
Dünyayı iki yarım küreye ayıran ve 0 derece olarak gösterilen paralele Ekvator denir. Ekvator’un kuzeyinde 90, güneyinde 90 adet paralel dairesi bulunur. İki paralel arası 111 km olarak hesaplanmıştır. Bu paralellerden en uzun olanı Ekvator’dur. Ekvator’dan kutuplara gidildikçe paralellerin boyları kısalmaktadır. Bu yüzden 900 kuzey ve 900 güney paralelleri birer nokta olarak gösterilmektedir.


	3.BÖLÜM-ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve MEB Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
	1-Coğrafi konum nedir, kaça ayrılır?
2-Matematik konum nedir, Türkiye’nin matematik konumunu söyleyiniz?
3-Paralellerin özellikleri nelerdir?
4-Türkiyenin özel konumunun sonuçları nelerdir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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